

探寻振兴密码 感受乡村脉动

40余名媒体记者走进同安区汀溪镇多个乡村调研采访

晨报讯(记者 林燕萍)昨日,由同安区委宣传部组织开展的“走进银城·唱响同安”主题调研采访首场活动走进汀溪镇多个乡村,来自中央、省、市、区等20多家新闻媒体的40余名记者零距离感受同安乡村振兴的强劲脉动,用笔和镜头记录同安日新月异的美丽乡村图景。

作为厦门市农村面积最大、农业占比最高、乡村人口最多的行政区,同安区致力深耕希望的田野,着力打造乡村振兴样板区,有力驱动农村美、农业强、农民富的发展快车道。主题调研采访首场活动围绕“金秋银城 丰饶乡旅”2024年同安丰收季主题活动展开,媒体记者们深入汀溪镇西

源村、隘头村、古坑村,探寻银城好“丰”景,感受乡村魅力。

中国农民丰收节同安分会场启动仪式在古坑村举行,现场,凤梨穗龙眼干、柚子、香水柠檬等“一村一品”特色产品琳琅满目,吸引了媒体记者们共品同安“丰”味、共享丰收喜悦。“通过此次活

动,感受到了同安农业农村的蓬勃发展态势,对同安区各地的特色农产品与乡村旅游亮点有了更深入的了解。”人民网记者余乃鑫说。

在西源村溪源小院,媒体记者们现场体验了采摘乐趣,品尝了果冻橙、柚子等新鲜水果,参与了休闲娱乐项目。

在隘头村,媒体记者一行实

地参观了观山水温泉民宿、听溪园民宿、青田野温泉民宿,深入了解当地特色温泉旅游产业。

媒体记者一行还参与了同安区第四届乡厨争霸赛,品尝了同安地道乡宴。据悉,本届乡厨争霸赛汇聚了同安区七街四镇的民间大厨,以美食相约,11支乡厨队伍大秀绝技,烹出同安味道。

灌口美好生活节邀您畅玩

晨报讯(记者 曾雅欣)国庆去哪里嗨?不如来集美区灌口镇品美食、逛市集、喝啤酒、看展演、玩博饼!9月30日下午,“寻味灌口 嗨啤金秋”2024首届灌口美好生活节将在风景湖公园正式启动,诚邀广大市民游客一起来连嗨三天。

2024首届灌口美好生活节将以“1+4+N”的模式展开,即在国庆期间打造一场综合性的庆祝活动,聚焦美食、啤酒、民俗、农特产品四大方面,融合当地特

色设计多样化活动内容,如“灌口有好市”“啤酒狂欢嘉年华”、民俗文化展演、中秋博饼会等,满足不同游客的需求,打造文化与味蕾的盛宴。

从地道小吃到农特产品,从答嘴鼓到木偶戏……活动精彩连连、福利多多,关注“擎梦灌口”微信公众号有惊喜礼品现场送。

灌口镇因“千年古驿”而兴,自唐代起商贾云集、人文荟萃。近年来,依托六大重点产业链,灌口镇不断成长壮大成一座“工

业重镇”,在集美区“五创五美”产业布局下,灌口镇也成为许多新兴未来产业发展的沃土,更是20多万人宜居宜业、耕耘美好生活的乐土。

本次活动旨在丰富居民群众的文化生活,满足国庆期间文旅消费需求,进一步联动农、商、文、旅等资源,打造“吃、喝、玩、乐、购尽在灌口”的崭新名片,集中展现灌口镇的独特魅力,为灌口镇的经济带来更多人气,注入强劲动力。

《白毛女》将在厦连演两场

晨报讯(记者 潘薇 通讯员 谢钰涵)10月1日至2日,上海芭蕾舞团舞剧《白毛女》将在闽南大戏院连演两场。这部60年经久不衰的经典作品至今已上演2000余场。

《白毛女》是上海芭蕾舞团的“镇团之作”,舞团每一代首席和主要演员都要从“喜儿”“大春”“白毛女”开启艺术生涯。此次演出,“00后”许靖昆、郭文瑾等年轻一代演员接过老一辈艺术家的接力棒,将为厦门艺术爱

好者们献上精彩演出。

10月5日至6日,优人神鼓将为厦门观众带来两场《墨具五色2.0》演出。优人神鼓由台湾剧场风潮引领者刘若瑀创办,是享誉世界的艺术团体。

这两部剧目皆为2024年两岸(厦门)艺术节的重磅演出。接下来,艺术节还将献上多场精彩演出,包括王耀庆主演的交响乐剧《罗密欧与朱丽叶》、朱宗庆打击乐团音乐会《动能∞无限》等。

趣味游园增进邻里情谊

晨报讯(记者 刘宇瀚 通讯员 李丽珊)9月28日,“七十五载辉煌路,临港共绘中国梦——庆祝中华人民共和国成立75周年”活动在海沧区海沧街道临港社区新时代文明实践站举办。

现场活动丰富多样,包括投壶与套圈游戏、非遗漆扇制作体验、垃圾分类互动游戏以及棉花糖现场制作等。居民们通过游

园集章,获得了实用的生活用品或外图书城特色文创产品。

活动还配套设置市集摊位,招募多名社区摊主,为居民们带来琳琅满目的商品,进一步丰富游园体验。

居民们纷纷表示,通过此次趣味游园活动感受到了国庆的喜悦,邻里间的情谊也愈发深厚。

祥和街道举办丰富活动

晨报讯(记者 谢祯 通讯员 陈晓丽)9月27日,同安区祥和街道“鹭同行·福籽同心”庆祝新中国成立75周年、“9·28终身教育活动日”暨全民终身学习活动日在祥和社区顺利举行。

活动现场设置了反诈禁毒、急救、垃圾分类、中草药、全民学

习等综合宣传摊位,还有义诊、义剪、非遗捏面人体验、红色主题游戏互动等环节。

值得一提的是,祥和社区居民中有百余人是少数民族。活动现场设置了民族团结打卡点和少数民族服饰拍照机位,让更多居民了解少数民族文化。



梧村小学的小朋友带来舞蹈《阿嬷的话》。

晨报讯(记者 俞杰)9月27日晚,“奋进新时代”思明区庆祝中华人民共和国成立75周年系列活动——“与时代同行 与人民同心”中国心思明情文艺晚会上演。活动由思明区委宣传部和思明区文旅局举办。

歌舞表演《走向复兴》拉开了晚会序幕。随后,“思明回响”“思明澎湃”“思明腾飞”三个篇章依次登场,展现出思明人奋发

进取、敢闯敢拼、追求幸福生活的风采。文艺工作者与道德模范、非遗传承人等共同登台,带来精彩表演。

章依次登场,展现出思明人奋发进取、敢闯敢拼、追求幸福生活的风采。文艺工作者与道德模范、非遗传承人等共同登台,带来精彩表演。

园林文艺汇演喜迎国庆

晨报讯(记者 刘宇瀚)这两天,厦门处处洋溢着迎接国庆的热烈氛围。9月26日,“共庆华诞·筑梦园林”庆祝新中国成立75周年文艺汇演暨最美园林人颁奖活动在思明区群众文化艺

术中心举办。

活动由思明区市政园林局主办,通过歌舞、小品、诗朗诵等多种艺术形式,生动展示了园林绿化工作者的风采。表演人员均为思明区园林绿化中心职工

和管养单位企业员工。

此外,活动现场还为思明区园林绿化工作做出贡献的团队和个人颁发奖项,激励更多绿化工作者积极投身绿化事业。



孩子们身着红色服装,现场氛围热烈。记者 谢祯 摄